
Debrecen 1910. XIV. 6vt 264. Szombat, december

BECZENIÜJ
ELŐFIZETÉSI ÁB:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K. 50 f.

Háztulajdonosok egyesülete.
I.

Szegeden jártam. Megnéztem 
a várost, melyet méltán neveznek 
az alföldi városok gyöngyének. 
Csodálatos módon kiépített kör- és 
sugurutjai, gyönyörű, művészi Íz­
lésre valló palotáinak sora, a 
tiszta utcák és tökéletes közin­
tézmények buzgó és becsületes 
munkára vallanak.

Igen, ott buzgó és becsületes 
munka folyik és folyt mindig. 
Mióta az elionállhatlanul romboló 
elem elpusztította ezt a nemzeti­
ségek nemzetellenes árjától körül­
vett és ez okból hazafias missziót 
is teljesítő hatalmas várost, derék 
magyar polgárai egymással vetél­
kedve és vállvetve munkálkodtak 
és munkálkodnak újjá építésén. 
És ma áll és virul, mint a porából 
kiemelkedett phőnix-madár, erő­
sebben, mint halála és feltáma­
dása előtt és szebben, mint valaha.

Mi okozta ezt a nagy megúj­
hodást? Hiszen az emberek rosz- 
szak és gyarlók, hiszen a mi szép, 
jó és nemes, tapasztalatunk sze­
rint háttérbe szokott szorulni a 
közérdek leplébe burkolódzó, un­
dorító bűnök, az önzés és önérdek 
előtt !

Hja, mindennek meg van a 
maga oka.

Szegednek nincsenek úgyne­
vezett „irányiló körei“, hol^ a köz­
ügyeket egyesek magánérdekei­
nek méltatásával intézik s a hol a 
közcélok mögött mindig bizonyos, 
piszkos üzleti érdek lappang. Sze­
ged törvény ható sági bizottságában 
nem ülnek olyan emberek, akik 
ugyan nem a törvény értelmében, 
de'a közerkölcsisóg szempontjából 
kilogásolbató inkompatibilis állá­
sokban vannak, mint a várossal 
szerződési viszonyban levő rész­
vénytársaságok igazgatósági tag­
jai és a város haszonbérlői. Sze­
geden még nem alapítottak oszta­
lék os városi üzleteket, melyeknél 
köz jövedelmekből fölözik le a
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koncokat. Szegeden nincsenek ki­
járások, uinos a bizottsági tagok 
klikjei előtt hajladozó magisztrá­
tus, nincs letorkolás és megfélem­
lítés.

Ott minden közérdekből és a 
közérdekért történik.

Lelkes polgárok viszik a zász­
lót és lelkes polgárok sorakoznak 
a zászló alá. A sajtó pedig, a min­
denható sajtó teljes erejével támo­
gatja őket. És önzetlenül. Mert ott 
nem akad újságíró, aki tollát, min­
den közintézmény létesítésénél a 
vállalkozókkal fizetteti meg. Ilyen 
becstelenségre ott a közvélemény 
szent nevében, újságíró nem akad. 
És ezért lett Szeged oly szép, oly 
nagy és oly hatalmas.

Ott már elvégezték a városi 
csatornázást, de nem fizettet a 
vállalkozónak kétszeres és három­
szoros árakat. Ét nem is adták el 
a háztulajdonosokat a vállalkozó­
nak, mert ott a bekötéseket min­
den háztulajdonos maga készíttette 
el folyóméterenként 8 ker-ért, nem 
pedig 16 kor-ért, mint amennyibe 
nálunk fog kerülni. Ott nem vet­
tek ki e címen lelkiismeretlen 
módon mindenkinek, még a leg­
szegényebb sorsú házbirtokosnak 
a zsebéből is 80—100 koronákat.

Építettek vízvezetéket is, mólv 
fúrásit kutakból, ahogyan mi is 
terveztük és építjük. És a kristály­
nál is tisztább viz forrás bugyog 
ki a vízvezetéki csövekből. A mii 
nem is lőhetett drága, mert a vá­
ros költségvetésében vizdijra mind­
össze évi 126.000 ^ K van előirá­
nyozva. Vagyis lólekszám szerint 
alig esik egy lakosra több egy 
koronánál. Majd meglátjuk, mibe 
fog ez kerülni nálunk és mennyit 
fogunk fizetni mi? Vízvezetékünk 
tervei és költségvetése immár há­
rom hónap óta állják a felülvizs­
gálatot odafenn a minisztérium­
ban. Miért vizsgálják oly alaposan 
és hosszas in azokat? Talán azért, 
mert helvesek, jók és kiíogáslala- 
nok ? Avagy talán abból az ok­
ból, mert a csatornázási mü ki­
írásánál elkövetett hibák vagy
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bűnök indították a kormányt ez 
esetben alaposabb vizsgálatra ? 
Ki tudja? Én sem tudom, csak 
sejtem, de hogy sejtelm iim alapo­
sak szoktak lenni, ismeretes a 
múltból, valamint ismeretes az is, 
hogy azok az urak, akiknek a 
közintézmények létesítéséhez üzleti 
érdekeik fűzűdnek, önzetlen és 
eredményes munkámért kanibálok 
módjára nekem rontottak.

Szegeden a belvárosnak há­
romnegyed része immár aszfalt­
burkolattal van ellátva, a Tisza 
partján, szemben a csodaszép 
kultur-palotával, ott áll a nagy 
gép és gyártja, egyre gyártja azt 
az anyagot, amely tisztaságot és 
egészséget hoz a városnak. És a 
mikor pöfög, zug és zakatol, 
mintha azt mondaná a kultúr­
palotának, hogy: „Te a kultur-ház 
vagy, ón pedig a kultur-gép va­
gyok. Mi értéked volna neked, ha 
ón nem volnék ? Nosza igyekez­
zünk, munkálkodjunk és leljünk 
igazi gyönyörűséget a mi szent 
feladatunk teljesítésében, mórt az 
a jó közönség mely annyi áldo­
zatot hoz értünk, megérdemli, hogy 
buzgón és serényen dolgozzunk.“

Nálunk még se kultur-liáz, se 
aszfaltozó-gép nincsen. Azt mond­
ják, hogy mind a kettő meglesz. 
Nagy kár, hogy mindeddig nem 
volt. Szeretnénk már látni. Oly 
nehezen megy itt minden. A kul- 
tur-ház felépítését évről-évre és 
hónapról-húnapra kitolja az a kö­
rülmény, hogy helyét illetőleg meg­
egyezni nem tudunk, az aszfal- 
tozé-gépet pedig távol tartotta és 
távol tartja tőlünk a tokaji kő­
bánya, mert ez az egyedüli ellen­
sége városunkban az aszfalttal való 
burkolásnak.

És felsoroljam-e az összes pél­
dákat arra, hogy mily előre van 
Szeged és mily hátra vagyunk mi? 
Moudjam-e el még, hogy Szegeden 
a villamos vasút építéséért a város 
közönsége nem fizetett 400,000 ko­
ronát, mint mi és az mégis jó? 
Mondjam-e el, hogy ott 8000 kis­
gazda műveli a város földjeit és

Legszebb menyasszonyi ékszerek,
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hogy az ily módon történő hasz­
nosítással a város évi kétmillió ko­
ronát vesz be ? Mondjam-e el, hogy 
ennek a nálunk aránylag szegé­
nyebb városnak polgárai akkor, a 
mikor már mindenük megvan, mind­
össze 50 százalék pótadót fizetnek 
és a tanács és a törvényhatósági 
bizottság éppen most keres módot 
arra, hogy 10 százalékkal ezt is 
leszállítsa ? Pedig ott nincsen semmi­
nemű városi üzlet, de van tiszta 
erkölcs és van egy ékes jelszó, a 
mely nem a pusztába kiált, hanem 
tettekben nyilvánul és tettekben 
mutatja erejét, az, hogy „mindent 
a közért!“

De más célja is van jelen cik­
kemnek, mint az, hogy szegedi 
tapasztalataimnak tárházát a mi 
szegény, terhek alatt roskadozó és 
még nagyobb terhektől rettegő kö­
zönségünk előtt egészen feltárjam. 
Majd erre is kerítek sort. Ezúttal 
a háztulajdonosok egyesületéről 
akartam szólani, melynek megala­
pítását e város polgárainak ezrei 
és ezrei óhajtják.

És aki azt hiszi, hogy a fentiek 
előadásával a tárgytól eltértem, 
téved. Mert Szeged széppé és nagygyá 
tételében oroszlánszerep jutott a 
szegedi háztulajdonosok 11 év óta 
fennálló és most is virágzó hatal­
mas egyesületének, mely ott azt a 
kiváltságot élvezi, hogy megbízott­
ját minden városi albizottsági ülésre 
meghívják és szavazati jog híján 
megadták neki minden ügyhöz a 
íelszólaiás és javasolás jogát.

Lám és nálunk már is hogyan 
irtóznak tőle egyesek, akik kisded 
üzleteiket féltik. Lám, hogyan 
összeröífennek bizonyos „irányadó 
körökben“, hogy úgy ne mondjam 
„érdekeltségi körökben !* Hiszen 
szörnyű dolog akar itt történni! 
íme összeáll a polgárság ama része, 
amely a város fejlődésénél a leg­
jobban van érdekelve és a mely a 
legnagyobb mértékben viseli a ter­
heket, összeáll és egyesül, mert 
egyesült erővel többre mehet és 
többre akar menni, mert eddig 
semmire se ment.

Am nem maga az egyesülés 
csinálja itt a bajt az úgynevezett 
érdekeltek szemében, hanem más, 
az, hogy az üzletek csődöt fognak 
mondani. Elrontjuk a szép üzlete­
ket, a vállalkozók nem fognak 
többé fizetni, bizonyos részvény­
társaságok és haszonbérlők pedig 
nem fognak aránytalanul nagy 
haszonhoz jutni a mi zsebünk ro­
vására. Rend lesz, nagy rend lesz, 
mert üzlet nem lesz, mert itt is az 
lesz a jelszó, ami Szegeden, hogy 
„mindent a közért!“

A debreceni háztulajdonosok 
egyesületének tagjai természetesen 
tagsági dijakat is fognak fizetni 
hiszen egyesületet pénz nélkül 
íentartani nem lehet. És ha fizetni

fognak, nem fognák sokat fizetni, 
sőt nagyon keveset, mert nagyon 
sokan lesznek az egyesületben és 
igy egyre-egyre kevés fog esni. 
Fenn kell tartani majd egy állandó 
helyiséget és alkalmazni kell egy­
két tisztviselőt is, hogy az egye­
sületi tagoknak minden, a célhoz 
tartozó ügyében s bajában kéznél 
legyenek. A tisztviselői állásokat 
az egyesület pályázat utján fogja 
betölteni és alkalmazza majd az 
arra legalkalmasabb embereket. 
Lesz az egyesületnek választmánya 
is, amely teljesen ingyen dolgozik 
és bizonyára át fogja érezni azt a 
magasztos hivatást, amely polgár­
társainak bizalmából reá vár és a 
melynek bizonyára minden tekin­
tetben meg is fog felelni.

Egyszóval az alakulandó egye­
sület nem rd nagy terhet tagjai 
vállaira. Az az 1—2 korona, a 
mennyit a tagsági dij negyedéven- 
kint kitesz, tízszeresen és száz­
szorosán fogja gyümölcsét meg­
hozni. Mert annak ellenében nyújt 
is az egyesület valamit. Hogy mit 
és mennyit, azt holnapi cikkemben 
fogom elmondani és m ijd az ala­
kuló gyűlésen, ahol ama bizonyos 
helyről lebecsült polgárság ezrei 
is jelen lesznek és kimondják, hogy 
ezt a nemes célú, szép egyesületet 
meg kell alakítani, mert szükség 
van reá. Nagyobb szükség, mint 
egy közismert sajtóorgánumra, a 
mely jó pénzért mindenre kap­
ható. Arra is, hogy kiabáljon, arra 
is, hogy hallgasson.

Dr. Révi Nándor.

Or. Bakonyi beszélt.
fi képviselőház ütése.

1910. december 2.
Berzeviczy Albert elnök 10 óra után 

nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hite­
lesítése után

Surmin György napirend előtti fel­
szólalást jegyzett be, de leihivásakor nines 
jelen, a Ház áttér az

indemnitás
tárgyalásának folytatására.

Egri Béla pártonkivüli függetlenségi 
az elsj szónok. Azért nem adja meg az 
indemnitást, mert első sorban a kormány­
nál; ideje lett volna a költségvetést letár­
gyalt itni, másodszor, mert bizalmatlan a 
korm tnynyal szemben. Foglalkozik a mi­
niszterelnök politikáj ival, amit nem tart 
magyar politikának. Az elmúlt választások 
megmutat! ák, milyen eszközökkel dolgozik 
a munkap irt. Kit jr a tegnap benyújtott 
bankjavaslatr'.

Elnök figyelmezteti, hogy a tárgynál 
maradjon. Bár az indemnitás vitája a leg­
széle ebb mederben mozoghat s nem akarja 
a szónokokat korlátozni, de most kéri, 
hogy egy, a már a Ház előtt fekvő javas- 
» 1 i'l8* indemnitással kapcsolatban ne 
ioglülkozzék.
.. . Béla követeli, hogy az állami
tisztviselői; fizetését rendezzék. Bemutat 
ezután egy térképet, melyet egy bécsi tér­
képészeti intézet készített, melyen Mi gyár­

Sfconcz Sózseffest
f ruhát üifogástalanul

országot teljesen elsikkasztják. Felhábo­
rodva tárgyalja a térkép előszavát, mely a 
trializmust dicsérve, Magyarországot ]e. 
ócsárolja. Követeli e térkép kitiltását és 
elkobzását. A javaslatot nem fogadja el.

Farkas Pál: Pop Cs. Isván tegnapi 
beszédére reflektál, akinek reá vonatkozó 
kijelentését visszautasítja. Beszól ezutm 
arról az erőlködésről, melyet a nemzeti 
8é?ie£ , kifejtenek, hogy Magyarországot 
a külföldi sajtóban a sárga földig lerántsák 
Részletesen foglalkozik a románok terroriz­
musával, melyet a választások óta kifejtenek 
azokkal szemben, akik nem a román je­
löltre szavaztak. Egy román lap, a „Liber­
tate» állandó izgató cikke;et koz-.lt és 
anyagi boy^ottot hirdetett a magyar jelöltre 
szavazó polgárok ellen. Vázolja a nemzeti- 
ságiak izgatásait s azt hiszi, hogy ezt a 
vezérférfiak intézték. 3

Mihail Tivadar: Ez rá?aIom! (Nagy 
zaj! Eluok csenget és Mihalit rendre- 
utasitja.

Farkas Pál visszautasítja a rágalom 
vádját. V gil kijelenti, hogy az indemnitást 
elfogadja.)

Basterháiy Mihály gróf: A kormány 
Phönix-madárkónt emelkedett ki a koalíciós 
kormány testéből. Soha kormánynak ked­
vezőbb konjunktúrája nem vo t, mint a 
jelenleginek. Tóved a munkapárt, ha azt 
hiszi, hogy mélyebb árkot fog vonhatni a 
függetlenségi testvérpárok közt. (Nagy zaj 
a jobboldalon.) A függetlenségi párt nem 
lesz uszályhordozója a kormánynak, mely­
nek senki se örül nagyon ; a taktikázást 
visszaveti és legnagyobb fokban bizalmat­
lan a kormány ellen. Az általános, titkos 
választói jogot követeli, az _ indemnitási 
javaslathoz nem járul hozzá. (Élónk éljen­
zés a Justh-párt részéről A szónokot szá­
mosán üdvözölték.)

Szünet után Lukács Ödön horvátul 
szól a javaslathoz, majd dr. Bakonyi Samu 
beszól:

A kormány eddigi működése — úgy­
mond — a bírálatnak legsevésbbé kim le- 
tes módját hívja ki. A kormány a válasz­
tói ref rm dolgában tett nyilatkozatában 
valósággal búj >sdit játszik. A közigazgatás 
reformjáról tett nyilatkozatokról úgy kell 
ítélni, mintha a kormány a közigazgatás 
állam sitá-ával akarná ezt a kérdést meg­
oldani. Nagy a határozatlanság a katonai 
kérdésekéén is. Mikor összeült a uelegáci >,
1 z volt a köztudat, hogy a véderő kérdé­
sében a kormány határozott állást foglal, 
ami nem történt meg. Mo t az 1911-iki 
köl sógvi'tés elkészítésére összejött minisz­
tertanácsról az a hir kit szir.iyra, hjgy 
a véderő reformnak benyújtását ismét el­
halasztják egy teljes esztendővel, ellenben 
az 1911-iki közös k Itsógvetésben m ír ta­
lálkozni fogunk az exoroitans lukiad isoti­
kul, amelyeket a tengerészet fejlesztésére 
akarnak fordítani;

Arról mélyen hallgat a kormány, mi 
lesz a nemzeti engedményekkel ? A füg­
getlenségi pártnak kötelessége előre meg­
mondani, hogy a kormány, hogyha a ka­
tonai kérdésekben ezt a politikát folytatja, 
abszolúte semmi kíméletre nem tarthat 
számot. Fölhívja a miniszterelnököt, nyi­
latkozzék arról, hogy a katonai bűnvádi 
perrendtartásról szoló javaslatot előter­
jeszti-e az ígért id ben ? Két dologról előre 
biztosíthatja a kormányt: a katonai bűn­
vádi porrendtartás nem lehet rezompen- 
záoió nemzeti engedményekért, a másik 
pedig az, hogyha a katonai kérdésben nem 
érvényesül a magyar államiság minden 
követelménye, a kormány ne számítson 
arra, hogy magukt irtását csak egy haj­
szálnyira is megváltoztassák.

A míg közéletünknek ezt a méreg­
fogát ki nem imztuk, hiába beszélünk az 
Ausztriával való békés viszonyról; a 67-iki 
kiegyezés államiságunk kifejlesztésére nem

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10. 
Fiók üzletek: Bathányl-ntca 2. Vár-utca 3.

Telefon 701. a*an.
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7 dúsított meg semmit. Mutatja ezt Wertber 
l orosz követ jelentése is, a ki úgy nyiiat- 
Icnzott a kiegyezésről, hogy az csak for­
mt is munka, pillanatnyi kielégítési a nyug- 
tilankodó magyarságnak, da a régi álla­
poton nem változtatott semmit.

Gazdasági téren se állunk különbül. 
A trónbeszéd a készfizetések rendezését 
ígéri, a felirati javaslat még tovább megy. 
A többi közt azt mondja, hogy ezen a 
téren való halogatás alapjában ing tná meg 
azoknak véleményét, a kik a bankközösség 
fenntartása mellett vannak. A most beter­
jesztett baukjavaslat visszaesés az el djó- 
vel szemben. Az uj bankjavaslat indoko­
lása azt mondja, hogy a pénzügyminiszter, 
a mennyiben lehetett, biztosítani igyeke­
zett a készfizetések felvételét, de a rendel­
kezésekben ez sehogy sincs biztosítva. A 
Reiohsrath egész nvugod'.an megszavaz­
hatja a benkszabadalmat, mert ezzel nem 
szavazza meg a készfizetést. Hogy a kn- 
mo y szándék se volt meg a készfizetések 
biztosítására, fényesen bizonyítja Bilinszki 
oiz;rák pénzügyminiszternek a Reiohsrath 
teonapi ülésén elmondott beszéde. Bilinszki 
azt mondja, h gy sikerült kiküszöbölnie 
ebből a kérdésből a politikát, a mi a 
m igyar kormány bölcs mérsékletének kö­
sz nhető. Komoly ember nem hiheti, hogy 
a Reiohsrath négy hétig fog várni a kész­
üket s tényleges felvételéről szóló javaslat 
elutasításával.

Kelemen Samu : Az osztrák-magyar 
i ank se haragszik meg, ha elutasítják a 
propoziciót.

Bakonyi: Pedig a választásokon
ugyancsak kemény hangú fogadkozásokat 
hallottunk a munkapárti uraktól a kész­
fizető ek fölvételéről.

Justh János: Tisza István az egész 
orsz got beutazta vele.

Bakonyi. A pénzparit 's bizt sitísa 
nem uj dolog, hiszen ez a banknak saját 
érdeke.

Elnök figyelmezteti B ikonyit, hogy 
ez eltérés a tárgytól, különösen, mikor olyan 
dologról van szó, amely úgyis tárgyalás 
alá kerül. (Nagy zaj a baloldalon.)

Felkiáltások a szélső baloldalon : Joga 
van hoz ::’ ! (Nagy zaj.)

Batthyány Pál gróf. Hol a szólás­
szabadság ? (Nagy zaj.)

Bakonyi. Megozoltnak tartja, hogy 
amikor a kormány iránt való bizalmatlan­
ságot akarja dokumentálni (igaz, úgy van! 
z‘jós helyeslés a szélsőbaloldalon!) akkor 
e ről a tárgyról is szóljon, ha ebért vol a 
a tárgytól, a háznak engedőimét kellene 
kérnie, hogy a tárgytól eltérhessen, de 
szerinte a politikai tétel tartalmával szó­
ró an összefuggésoen marad, sät nemcsak 
joga, do kötelessége is erről a tirgyról 
szülni, amikor a kormány iránt való bizal­
matlanságát akarja megokolni. (Zajos él­
jenzés és taps a baloldalon.)

Elnök: Nem vonja kétségbe szólónak 
jogát, de kéri, hogy a részletekbe ne bo­
csátkozzék.

Batthyány Tivadar gróf: Joga van 
hozz . (Zaj.)

Elnök: Az ilyen részletekbe bocsát- 
kozást az indemnitás kereti ben meg nem 
engedhetné. (N így zaj a szélső baloldalon.)

Juath Gyula: Joga van hozzászólni! 
(Zaj, felkiáltások a baloldalon: Éjen Ba­
konyi 1)

Bakonyi hangoztatja, hogy meggyő­
ződése szerint nem lépte túl u határt. Ez­
után a kormánynak es a munkapár nak a 
választóreform dolgában való bujkálását 
ostorozta, amely szerinte súlyos vétség a 
politikai erkölcs követelménye ellen, egy­
ben súlyos vétség a király iránt tartozó 
lojalitás ellen. A függetlenségi és 48-as 
párt meg nem szűnik ezt a reformot szor­
galmazni, mert a sokat hangoztatott nép­
szuverenitás csak akkor érvényesülhet a

királyi szuverenitás tultengésével szemben, 
ha az általános, egyenlő és titkos választó­
jogot törvénybe iktatjuk. Majd a függet­
lenségi párt ellen intézett támadásokat uta­
sítja vissza. A függetlenségi p rt egyenes 
utón járt a választóreform kérdésében is 
és mit szójnak önök, munkapártiak, akik a 
választáson annyira verték a mellüket, 
hogy megcsinálják az általános választói 
jogot? Most nem akad önök között egyet­
len ember sem, aki síkra merne szállni 
hangoztatott meggyőződése mellett. A kor­
mány tagjainak ingadozása eh ren a kér­
désben nem jelent egyebet, mint elodázást. 
A függetlenségi párt következetes , volt eb­
ben a kérdésben is.

Justh Gyula : Igen, ha az önök pél­
dáját követtük volna, most ott volnánk! 
(Zaj.)

Tomsich Tihamér: És pedig olcsób­
ban. (Derű tség.)

Bakonyi Samu: A kormány semmi­
féle politikai bizalmat nem érdemel, ezért 
a javaslatot nem fogadja el. (Zajos helyes­
lés, éljenzés és taps bal és szélsőbaloldalon. 
Szónokot számosán üdvözlik.)

Az elnök bejelentette még, hogy a 
pénzügyminiszter holnap válaszol Polónyi 
Gézának az 500 millió koronás köles n 
ugvében hozzá intézett interpellációjára, 
azután az ülést berekesztette.

VÁRMEGYE.
Jegyző és orvosválasztás. Tetétlen

község képviselőtestülete i ónteken délelőtt 
tartotta választó gyűlését Nábváczky István 
fősz dgabiró elnöklete alatt. A képviselő- 
testület a pályázók közül Szabó Gyula 
helyettes jegyzőt választotta meg a jegyzői 
áll sra, a ki eddigi működésével rászolgált 
a bizalomra. A községi orvosi állásra dr. 
Fekete Aladárt választották meg. Az uj 
„egvző nyomban letette a hivatali esküt és 
elfoglalta állását.

Gyűlések a megyén. A vármegyén 
nagyban kész Jnek a téli közgyűlésre. Az 
előkészítő biz itt.iágok cgvmás után tartják 
gyűléseiket, igv december 5-ón d. e. a tiszt­
viselők nyu.dijiiitózetóuek választmánya,
7- én délután 2 órakor a.; uj megyei szék­
ház építése ü/yé >en kiküldött bizottság,
8- án d. e. 9 órakor a gazdasági egylet,
9- ón a jegyzői nyugdíj választmány és a 
kózigazgat isi bizottság, 10-én és 14-én az 
állandó választmány, 12-áu a közigazgatási 
bizottság tartják ü.égőiket és 15-ón lesz a 
megyegyülós.

Előadások a kiállításban.
A Kereskedelmi Csarnok 

vásárlása.
Mint már jeleztük, ma este indul meg 

a kiállításban nz előadások sorozata s azt 
dr. Könyves Tóth Mihály tanácsnok nyitja 
meg, ki a karrkaturákról fog fölolvasni, 
sőt azt saj itkezuleg illusztrálni is fogja, 
néhány karrikaturát rajzolván a közönség 
élőt’. Előadásában úgy a magyar, mint a 
külf ldi karrikaturistákat fogja ösmertetni s 
részletesen fog foglalkozni a Napoleon sze­
mélye körül kifejlődött nagyarányú kari­
katúra művészettel. Ezek közül többet be 
is fog mutatni. Előadása nyilván hézag­
pótló irodalmunkban, mert e tárgygyal 
még nálunk senki sem foglalkozott. »

A második előadást vasárnap délelőtt 
fél tizenkettőkor tartja Balogh Bertalan, 
ki „Művészetünk nemzeti hivatása“ elmen 
azt a fontos diplomáciai missziót fogja ös­
mertetni, melyet művészetünk a külföldön 
bet Jt. E tárgyról szól a kiállítás kataló­

gusában Molnár Viktor államtitkár előszava 
is, Balogh Bertalan azonban azt ezúttal bő 
részletességgel fogja ösmertetni.

A harmadik előadást szerdán tartja 
dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár, kinek 
eszthétikai dolgozatait mindenütt, a hol e 
tárgygyal foglalkoznak, a legelőnyösebben 
ösmerik. Ugyancsak a jövő héten fogja 
Balogh Bertalan megtartani előadását a 
modern művészetről; ennek napját annak 
idején közölni fogjuk.

A vásárlás is megindult a kiállításon. 
A Müpártoló Egyesület sorsjátékénak nyer­
tesein kívül is többen jelentették már be 
vásárlási szándékaikat. Közintézményeink 
közül a Kereskedelmi Csarnok tett ;ognap 
egy nagyobb méretű vászonra ajánlatot. 
Vásárolni fog a város is, mig az Első 
Debreceni Takarékpénztár legközeleobi 
igazgatósági ülésében fog ezzel a kérdéssel 
foglalkozni. A Muzeum is vásárol s igaz­
gatója, Löfkovits Arthur, e célból már 
tartott szemlét a kiállításban.

Szóval, az idei kiállítás nemcsak láto­
gatottságban, hanem a vásárlásban is min­
den valószínűség szerint fölül fogja múlni 
a korábbiakat.
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vAroshAza.
Felfüggesztett jóváhagyás. A vá­

rosi közgyűlés 1000 K-át szavazott meg a 
nemzetiségek közt élő magyarság támoga­
tására alakuló „Magyar bank* részvényeire. 
A belügyminiszter leiratban ér esi'ette a 
várost, hogy akkor hagyja jóvá a határo­
zatot, ha a bank megalakul.

Segélyezések. A város szegényügyi
bizottsága pénteken délután 4 órakor ülést 
tartott a városházán dr. K. Tóth Mihály 
t nácsnok elnöklete alatt. Az üíésen jelen 
voltak: Rostás István főkapitány, dr.
K. Szalay Béla és dr. Balkányi Emil ke­
rületi orvosok, Illéssy Gyula szegónyügyi 
fogalmazó, Kiss Sándor szegényházi gond­
nok, Váczy N. János, Biczó Gyula, Márk 
Endre és Bárdos Géza bizottsági tagok. A 
szegényházi gondnok havi jelentéseit és a 
konybakertészet jövedelméről való szám­
adásait tudomásul vették, azután egész sereg 
segély iránti kérvényt intéztek el.

Az ország közegészségügye. A
belügyi kormány vaskos kötetben számol 
be az ország közegészségügyi állapotairól. 
A kötetet a miniszter megküldte Debrecen 
városának is.

Közegészségügyi kerületek. A bel- 
ügyminiszteriumuan törvényjavaslaton dol­
goznak, mely hivatva lenne az ország 
nyomorúságos közegészségügyi állapotain 
segíteni, A javaslat szerint az országot 
8—10 közegészségügyi kerületre osztanák 
fel, minden kerület élőn felügyelő állana, 
mig a minisztériumban a közegészségügyi 
osztály ólén a főfelügyelő állana. A tör­
vénytervezet szerint Debrecen is kerületi 
székhely lenne.

Jóváhagyás. A közgyűlés a köz­
hasznú munkaskertek részere 5000 korona 
kölcsönt és 3 éven át 1000—1000 korona 
segélyt szavazott meg. A határozatot a 
belügyminiszter jóváhagyta.

\ HÉfflili itópÉI
$ mint szövetkezet
A (Piac-utca 32. szám, volt Szedlák ház)
■ olcsó és részletekben visszafizethető 
™ kölcsönöket nyújt. 1931

Karácsonyi vásár. Általános feltűnést kelt. Mesés olcsó árak. 140 cm. széles angol kosztüm kelme ezelőtt 
irt. 2-80 most frt V40. Egyszínű diagonált kelme 88 kr. Halbordás kelme mtr. 79 kr. 
Szürke angol kelme 65 kr mtr. Óriási árleszállítás minden más cikkben is. —............ -
ASZTALOS JÓZSEF cég, Kossuth-utca 4. szám.
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Iparosok figyel.
Elöljáróság! ülés.

Az ipartestület elöljárósága csütörtö­
kön délután öt órakor tartotta rendes havi 
elöljáróság! ülését Dávidházy Kálmán el­
nöklete alatt. A tárgysorozat megkezdése 
előtt Dávidházy Kálmán elnök beszédet 
intézett a felszabadult tanoncokhoz s közö­
lök Czabán Lászlót 10 korona jutalommal 
tüntették ki.

Az üzletvezetők alkalmazása mellett 
engedélyezett iparosok ellenőrzésére Petry- 
sin Gyulát küldöttek ki. Megyeri Kálmán 
fodrászmester bejelentette előljárósági tag­
sági tisztségéről való lemondását. Az elöl­
járóság azonban, tekintettel arra, hogy 
Megyeri Kálmán eddig eredményes mun­
kásságával megbecsülésre qaéltó érdemeket 
szerzett s az 6 további működésének is 
nagy szükségét érzik, megbízták az elnököt 
azzal, hogy igyekezzen őt lemondási szán­
dékának megmásitására birni.

Az elöljáróság a kereskedelmi és ipar­
kamara megkeresésére kimondotta, hogy a 
nyersbőrök megmérését és a súly pontos 
kitüntetését kötelezővé teszik s egyideüleg 
a bőrnek szándékos bevágása és a súlynak 
mesterséges növelése miatt a kellő intéz­
kedéseket megteszik. A debreceni ipartes­
tület a szegedi ipartestület átiratára Thek 
Endre udvari tanácsosnak és Gelléri Mór­
nak, akiket az augusztus hóban tartott 
zsolnai kongresszuson való szereplésük 
miatt egyesek megtámadtak, változatlan 
bizalmát és nagyrabecsülését fejezte ki sze­
mélyük iránt.

A husdrágaság ügyében az ipartestü­
let feliratot intéz az országgyűléshez, a 
melynek benyújtására dr. Tüdős János 
országos képviselőt kérik fel. Több kisebb 
ügyet intéztek el még ezután.

Szélhámos
fiatalember.

A múlt hó végén egy fiatal ember for­
dult meg Mikepérosen, ott vasúti alkalma­
zottnak adta ki magát s tűzifát árult A 
megkötött üzletekre előlegeket szedett fel 
s azzal pár nap múlva szépen megugrott.

Lőrinc Gyulának mondotta az illető 
magát. Több gazdálkodót keresett fel s 
azoknak tűzifát ajánlott megvételre igen 
előnyös feltételek mellett. Azt »állította, hogy 
a fát a debreceni vasúti raktár adja ki, 
arra az utalványra, amit 6 ad. A falu-i 
emberek hittek neki s igy jó csomó pénzt 
sikerült összeszednie.

A szélhámos a Wi kiér Adolf korcs­
májában szállt meg. Ott aztán érdeklődött 
a tulajdonostól, hogy nem tudna-e neki 
ajánlani valami jómódú, csinos leányt. Wink­
ler Végvári Sándor csizmadia mester lányát 
komendálta, akit a fiatal ember néhány lá­
togatás után meg is kért. A szülők bele is 
egyeztek a házasságba s igy hamarosan 
megtartották az eljegyzést

Ennek megtörténte után aztán nem 
sokára az állítólagos Lőrinc Gyula eltávo­
zott a községből. Azt mondotta, hogy sür­
gős elintézni valója van Nagyváradon s 
oda megyen. Azonban nem vonaton ment, 
hanem Tóth Imre fuvaros kocsiján. Azóta 
sem Tóth Imrét, sem az ismeretlen fiatal 
embert nem látták.

A fát vásárló emberek aztán bejöttek 
Debrecenbe s itt az utalvány felmutatása 
mellett kérték a fa kiszolgáltatását. Ezt 
azo; ban a raktárnok megtagadta, mivel a 
vasút egyáltalában nem adott senkinek sem 
megbisást ilyen üzletek megkötésére. Iff

derült ki a szélhámosság. A károsultak a 
mikepércsi osendőrs^gnél megtették a fel­
jelentést a veszedelmes csaló ellen.

SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton, dec. 3-án színre kerül:

€yl®<aia3reaBe>*-eÁ«5«m-
Operett 3 íelv.

Az Uranue-szlnhax mai, bemutató
műsora a következő : 1. Addai vize ések
felhasználása villamos üzemre Ismeretter­
jesztő felvétel. — 2. Leírni harc. Drámai 
jelenetek. -— 3. Egv szép pár. Bohózat. — 
4. Montserat fivérek vendógfellépte, szom­
baton ós hétfőn az I. és III ik, vasárnap a 
7 és 8 órás előadásban. — Szünet. Refcla- 
mograpb. Zene. — 5. Emmi ós az idegen. 
Amerikai cowboy dráma. — 6. Stambultól 
a fekete tengerig. Utaz si felvétel. — 7. 
A szerencse mostoha gyermeke. Megható 
dráma. — 8. Fregotti me itta a ló orvos­
ságát. Bohózat. Előadások kezdete 6, fél 8 
és 9 órakor. Rendes helyárak. Kedvezmé­
nyes áru jegyek 9 óráig érvényesek. Hol­
nap, vasárnap ueryannez a műsor kerül 
előadásra, délután 3—12 óráig ötnegyed- 
óránkint. Ked len teljesen uj családi mű­
sor. Elökészüleiben: Kedden, december hó 
6-án, az uj műsorban : Felhívás fegyver­
hez. Középkori dnma. Az amerikai vad 
nyugaton. Amerikai cowboy dráma.

Nagy” tűz
a Pallag-pusztán.

Leégeti dohánypajta,
A Debrecen határában levő 

Pallasr-pusztán na»y tűz pusztított 
csütörtökön délután. A város tulaj­
donát képező dohánypajta gyuladt 
ki, amelvet Hidvóger Miklós és 
József földbirtokosok bérelnek.

A tűz délután két órakor ke­
letkezett ismeretlen, eddig még 
meg nem állapított okokból. A do­
hánypajta hamarosan lángba borult 
s minden oltási kísérlet hiábavaló­
nak bizonyult. A tűz egészen haj­
nali 2 óráig tartott, amikor a do­
hánypajta már teljesen leégett.

Az épület értéke körülbelül 
tizenkétezer koronára becsülhető. 
Azonban nemcsak ennyi a kár, 
mert a bérlőknek nagyobb mennyi­
ségű dohányuk volt a pajtában fel­
halmozva, ami természetesen szin­
tén elhamvadt. Az elégett dohány 
értéke huszonegyezer korona. Ez a 
horribilis kár azonban biztosítás 
révén megtérül. A vizsgálatot meg­
indították annak kiderítése végeit, 
hogy mi módon keletkezett a tűz.

Meghívás.
A Debreceni Háztulajdonoséi Egyesülete

Vasárnap,
1910. évi december h* 4-én U. e. 11 árakor

a BUka-wsálló dísztermében tartja

alakuló közgyűlését,
melyre úgy a már belépett tagokat, mint a belépni 
szándékozókat és érdeklődőket ezennel tisztelettel 
meghívjuk.

Tárgysorozat;
1. Az alapszabályok elfogadása iránti határozat- 

hozatal.
3. Előljárósági és választmányi tagok választása.
3. Esetleges indítványok.
A azervezfi bizottság uondoskodott «rról is, hogy a bc- 

lípni szándékozóknak a közgyűlés Ideie alatt a czukrAsz-tcrcmhen 
taggyüjtö-lvck álljanak aláírás c Ijá ól rendelkezésükre.

A szervező bizottság nevében :
Dr, Révl Nándor, Dr. Bruckner Ernő,

szerv, bizottsági Jegyzó. szerv, bizottsági elnök.

PintEOZElR U/8&B

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Boer Károly segéd-lelkész, a Kistemplomban 
Bethlendy Endre segéd-lelkész, a Kossuth- 
utoai templomban Molnár Ferenc segéd­
lelkész, az Ispotály templomban Erőss 
Lajos püspök, a Csapó-kertben Kovucs 
J mos vallásoktatő-lelkósz, a Homok-kert­
ben Bereozky József főisk. szénior; a Kis­
templomban délelőtt tizenegy órakor Uray 
Sándor lelkész prédikál.

* A Komlósay-oealád » Petöfl-dal- 
körnek. Szépemlékü Komlóssy Arthurnik 
egyik legőszintébb szerelme volt életében a 
Petőfi-dalkör, melynek korábban elnöke, 
az utolsó években diszelnöke volt s mely­
nek ügyeit, sikereit végtelen szeretettel 
szolgálta ós gondozta. Nemeslelkü özvegye 
és családja az elhunyt gondolkozásához 
kívánt hti maradni s emlékét a Petőfi- 
dahör érdemkönyvóben azzal is megkívánta 
örökíteni, hogy az egylet szép céljain 
300 koronát adományozott és pedig 200 
koronát a „Március 15-iki“ alap, 100 koro­
nát pedig a tagok szorgalmi alapja javára. 
Ezért a nemesszivü adományért ez utón is 
hálás köszönetét mond a Petőfi-dalkör.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tud tjük f-lejtheteüen jó apmü, 
nagyapánk, hü testvér, após, szerető nagy­
bácsi ós áldott emlékű jó rokon, néhai polg. 
Kálmán ü drás, volt törvényhatósági bi- 
zotts gi ós reform, presbyteriumi tagnak, 
f. hó 1-ón, délelőtt 11 órakor, életének 
76-ik, özvegységéneit 32-ik évében, 4 heti 
su y s szei védés után történt csendes el­
hunytat. K dves halottunk földi részei f. 
hó 3-án, délután 2 rakor fognak a re or­
ra tus egyház szertartása szerint, Teleay- 
utoa 20-ia számú h zunktól, a Kistemplom­
ban tartandó gyászszertartás után, a Várad- 
utcai temetőben leva simertben örök nyu­
galomra helyeztetni. Mely vó.ti ztesség- 
tételre rokonainkat, ismerőseinket szomort- 
dott szívvel meghívjuk. Deöreern, 1910. 
december 1. Aldas és béke poraira. E.jet- 
lau gyermeke: Kaim in Julianna térj. polg. 
Polg.ri Bálinttal. Unokái: István, Miklós, 
Juliska és Erzsiké. Testvére : polg. Kálmán 
Janos nejével tial04h Juiannával és gyer­
mekeik. Elhalt testvérek gyermekei csaiád- 
jiikkal. Számos k-zeli ós távoli rokon ne­
vében is. A temetést Dankó Béla temet­
kezési intézete rendezi.

* Eljegyzés. Rőth Mór Demeeserböl, 
eljegyezte Csengeri Juliskát. (Minden kulón 
értesítés helyett.)

* A Debreceni Bank Részvénytár­
saság Piac-utcai helyisé óban tagnap rend­
kívüli közgyűlést tartott. Szavay Gyula, a 
részvénytársaság elnöke, üdvözölte a nagy 
számban meaj’lent részvényeseket, ki (ej­
tette a közgyűlés összehívásának okát. A 
jelen esetben a bank vezetősége tájékoz­
tatni kívánta a részvényeseket azon örven­
detes eredményekről, melyeket alig egy évi 
működése folyamán az intézet elért s 
e yszersmind előkészíteni kívánta a tevé­
kenységnek ama szélesebb mederben leendő 
folytatására, melyet a meglepően kedvezők­
nek mondható eredményen kívánatossá 
tesznek. Hogy a nagy közönség mily biza­
lommal karolta fel az intézetet, elég, ha 
rámutat a betét állományra, mely az első 
tize egy hónapos működés alatt immár az 
egy miliő koronát meghaladja és a kihelye­
zésekre, melyeknek összege ugyanezen idő 
alatt a kétmillió koronán fülül van. Az 
intézet teljesen befizetett részvénytőkével 
dolgozik s igazgatóságának életelevensógo 
uj és uj üzletágakat karol működése kö­
rébe. E ihez képest sz ikséizessó válik az 
alapszauályok kiterjesztő módosítása, mely
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már eddig is jól átgondolt feladatát ké­
pezni, szükségessé válik továbbá az igaz­
gatóságnak uj érdekkörökre támaszkodó uj 
erőkkel való kiegészítése. Erre nézve az 
igazgatóságnak lelkiismeretesen megfontolt 
előterjesztése szolgál a közgyűlés határo­
zatának alapjául s az igazgatóság javaslata 
alapján elnök a részvénytársaság igazgató­
ságába uj tagokul beválasztani indítványozza 
dr." Magoss Györgyöt, Debrecen szab. kir. 
város tiszti főügyészét, Lusztig Károly 
nagykereskedőt és Nagy Sándor sertés- 
kereskedőt. A közgyűlés az ajánlottakat 
egyhangúlag megválasztotta s a megvá­
lasztottak a feléjük irányuló bizalmat kö­
szönettel elfogadták, Ezzel a közgyűlés, 
melynek jegyzőkönyvét dr. Nyíri Ernő 
jogtanácsos vezette, véget ért.

* Az „Egyetértés* házi estélye.
Az „Egyetértés“ önkópző dal- és zene­
egylet ma este 8 órakor, a gépjavító tele­
pen levő egyleti helyiségében tánccal 
egybekötött házi mulatságot tart, melyre 
vendégeket is szívesen látnak. Belépi dij 
nincs, csupán a műsor megváltása kötelező.

, * Uj bérkocsi állomások. Rostás
István rendőrfőkapitány uj bérkocsi állo­
másokat létesített s erről az alább} értesí­
tésben tájékoztatja a közönséget £ Értesítem 
a város közönségét, hogy december elsejé­
től kezdődőleg hót uj bérkocsi állomás ló- 
tesittetett s igy jelenleg bérkocsi állomás 
van : a Piacon, a Bika-szálloda és a Kis- 
templom előtt, a Kossuth-utcán az Angol- 
királynő szálló előtt, a Deá6 Ferenc-utoán 
a Royal-szálloda és a kir. törvényszék előtt, 
a Péterfia-utan az Ajtó-utca sarkánál, a 
honvédlak tanyával szemben, a Rákóoi-u oán 
a Csapó-utca sarkánál, a Szent-Anna-utcán 
a 42. es 46. számú h izak előtt, Kandia­
utca sarkán és a Hatvan-utcán a Zuró-u. 
sarkának Ezen bérkocsi állomásoknál éjje­
lenként is vannak bérkocsik kirendelve a 
a közönség re delkezésére.

* Iskolát kér a Tégláskert. Ä tég­
láskerti lakosok megbízásából pénteken 
délelőtt küldöttség tisztelgett a polgármes­
ternél a kertgazda vezetése alatt, a ki 
elemi iskola állítását kérte, mert a kert­
i-égben 150 gyermek van és az Ispotály­
utcában levő iskola nagyon messze van, 
különösen az aprócska magyaroknak, a kik 
a j irhatatlan utakon tólviz idején sokat 
szenvednek az iskola távolsága miatt. A 
polgármester jóindulattal fogadta a küldött­
séget és megígérte, hogy a kérvényt ta­
nulmányozni fogja.

* Tanonook kaphatók. A debreceni
állami gyermekmenhclyen egy fodrász és 
esy asztalos tanoncot kaphatnak az érde­
kelt mesterek. Jelentkezéseket elfogad Mé­
száros gondnok reggel 8—9 óra közt.

* A háztulajdonosok egyesületébe 
tagokul beléptek. (Folytatás.) Bal gh 
Imre Taoóskert Szondi-u. 28., Koffer Lajos 
Miklós-u. 5., özv. Bőd) Simuelnó Mlulos- 
utca 7., Kovács Sándor Pórcsi-ut 13., Pap 
Smdor Pórcsi-ut 3, Juhász Imre Nyilas- 
telep, N mási István Nyilas-telep, Szabó 
Andr s Nyilas-telep, Gorzsás József Létai-ut 
80 , Ándorfi B la Csillag-u. 96., Garai Ödön 
l'onb-u. 1., ButKai János Domb-u. 3., 
Kj rád L szlóné Domb-u. 2., Szabó Béla 
it mb-u, 7., Dombránszky Illés Domb-u. 6, 
C ilr. István Nyilas-telep Kossuth-u. 20., 
K r ssi Frenc Z Jdfa-u. 6., Szakácsi Janos 
2 dfii-u. 12., Kiss Imre Zöldfa-u. 7., Uj- 
v rí Kivan Zöldfa-u. 9., Bihari La os Zoldfa- 
u ca 11., S abó Gábor Zöldfa-u. 5., Vidoni 
te-tveren. Domo-u. 5., Csendes Imre Eme- 
r«i telep 14., Kaszás János Emerich-telep 
•0 > Tóbiás Karoly Emerich-telep 22., ifj.

Kovács András E i erii h-.elep 3., Balogh 
József Emerich-telep 5., öz \ Vass Imréné 
Emerioh-telep 9., Ráo Imre Emerich-telep
11., Nagy József Emerioh-telep Aruold-u. 16., 
Trajner Jánosné Emerich-telep Amold-utoa
15., Szabó László Emerich-telep Amold- 
utoa 17., Mezei Mihály Emerioh-telep Ar- 
nold-utoa 20., Kovács István Emerioh-telep 
Arnold-utca 18., Pásti János Emerioh-telep
24., Nagy Jjzsof Emerioh-telep 19., Pab- 
lószi József Emeriob-utoa 18., Váradi Fe­
renc Emerich-utca 16., Sipos Bálint Eme- 
rioh-utoa 14., Drakos János Emerich-utca
10., Badlák János Emerich-utca 5., Böször­
ményi József Emerich-utca 7., Helmeczi 
Sándor Emerich-utca 8., özv. Juhász Jo­
zefáé Emerich-uto i 6., Demeter Ferenc 
Emerich-utca 4. (Folyt, köv.)

* Virágreduttbál. Az izr. nőegyesü­
let december 17-iki virágreduttbáljának elő­
készületei már javában folynak. A Bika 
díszterme egy nyári díszében pompázó 
kert benyomását fogja kelteni, ahol a 
Csipkerózsa meséje remantikus szépségében 
fog a közönség előtt felvonulni. A rendező­
ség felkéri a hölgyeket, bogy a stilszerüség 
kedvéért, fejükön kalappal, vagy virág- 
diszszel jelenjenek meg. Az előjegyzett 
páholyokat szíveskedjenek dec. 6-ikúig ki­
váltani, hogy azontúl a másodsorban elő­
jegyzettek igényeit lehessen kielégíteni.

* Szállítások. A os. és kir. katonai 
győeyszerószügyi isazgatóság kádár, üveg, 
porcellan és oserópárukra nyit versenytár­
gyalást. Határidő dec. 15. A debreceni 3-ik 
honvéd gyalogezred közétkezési bizottsága 
hús, zsir és makaróni szállítását ajánlati 
tár-yaláson biztosítja. Pályázati határidő 
1910. december 12-én. Bivebb felvilágosí­
tás nyerhető a debréceni kerületi kereske­
delmi és iparkamaránál.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be : 
Burai Lajos ref. 3 hónapos, Kálmán An­
drás ref. 76 éves, Domokos N. ref. 12 órás, 
Rostás József r. kath. 62 éves, Frenkel 
Józsel izr. 37 éves, Tóth János ref. 50 
éves, Szutor Mihály ref. 70 éves.

* Divat Salon decemberi száma 50 
fillér, Eli e 2 kor. Antalfy Józsefnél.

* Villamos csengők berendezését, javí­
tását, évi jó karban tartását szakszerűen és 
olcsón eszközli Földvári L., Piac-utcai barak.

* Jókai, Abonyi, Eötvös, Rákosi stb, 
összes müvei fél áron Harmathynál, Füvész- 
kert-u. 14. Pallas Lexikon alkalmi áron kap­
ható !

* Legjobb és legolcsóbb éra-javitó- 
mübely Wolframnál, Piac-utca 83. sz.

* Ehrlich féle gyógymód 606. Schidlof 
német, francia, angol nyelvtan most jelent 
meg s már kapható Harmathynál, Füvész- 
kert-u. 14.

* Valódi orosz sárcipők Békés Lajos
cégnél. „ ,

* Fajborok, saját termés, literes palac­
kokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó 
Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

* Női kézitáskák, bőröndök, uti-kof- 
ferek és utazási kellékekből állandó nagy 
raktár Mentze Henrik újdonságok áruházában.

* Cigányszerelem, operett, két füzet­
ben kapnató Antalfy Józsefnél.

* Villamos világítást, ivlámpák, moto­
rok berendezését szakszerűen és Ízlésesen
vál'alja Földvári L„ Piac-utcai barak. Csillá­
rok, Wolframlámpák, ivlámpaszenek állandó 
nagy raktára.

* „Centaur“ Modiáno-féle elismert leg­
jobb magyar gyártmányú játékkártyák egye­
dül Thaisz A. papirnemü áruházában kap­
hatók.

* Mikulásra szép dísztárgyak és 
igen finom, friss cukorkák kaphatók a 
cukorkagyár városi raktárában. Tisza- 
palota.

* Hunnia képei szépek, Bánnia képei 
olcsók, Hunnia képei tartósak, Hunnia leve­
lező-lapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben. Hunnia műterem a Piac és Csapó­
utca sarkán, az utcai oldalon van. Hunnia 
modern berendezésű fényképészeti és festé­
szeti műterem.

* írógép, varrógép, számozőgép és 
kerékpárokat újonnan berendezett műhelyemben 
legtökéletesebben és gyorsan javítok. Föld­
vári L., Piac-u. barak.

* Esernyők, nők, férfiak, gyermekek 
részére legolcsóbban beszerezhetők Szabó 
Lajos fiai cégnél.

* Iskola-táskák, könyvszijak, tenta- 
tartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Hen­
rik áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

* A Polgári Takarék és Segéiy- 
•zövetkeeet, Piac-utoa 73., a 15-ik évtár- 
sulutra már a mai naptól kezdve Igen olcsó 
heti befizetésekkel, minden levonástól ment, 
könnyen törlesztető kölcsönöket folyósít.

NYOMDAI MUNKÁK!!
iljegyzísl kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos is ízléses kivitelben, — gyorsan es s leg­
olcsóbb irakos készülnek a

Arany János-utca 47, szám alatt
Megrendelések a kiaddhhrafalb» Is sszkdzdlhsfiK, 
Plaez-efcza 42 szia alatt (Lamorecbf-palofa),

TÁVIRATOK.
Aminek őfelsége örül.

Becs, december 2. Ma volt a második, 
bécsi vízvezeték ünnepélyes megnyitása, a 
melyen részt vett Bárczv István budapesti 
polgármester is Vaszilievits alpolgármee'er- 
rel. Mindketten diszmagyarban voltak. Az 
uralkodó odament hozzájuk és igy szóli 
magyarul:

— Nagyon szép. Nagyon örülök, hogy 
a két fővárosom egymást fölkeresi.

Reöck látván ártatlansága.
Budapest, deoember 2. A Széchenyi 

dráma, úgy látszik, nem fejeződött be dr. 
Szőke Jenő ügyvéd felmentésével. Siraonyi 
Lajos aljárásbiró, az agyonlőtt dr. Reöck 
István jegyző barátja ugyanis azóta ki­
kutatta, hogy Reöck, amint vallotta is a 
halálos ágyán, ártatlan volt, mert a kér­
déses éjszakát nem ott töltötte. Simonyi 
azóta folyton kutatott ez ügyben és moet 
sikerült bebizonyítani Reöck alibijét. Ez 
alapon a Reöok-család perújítással él.

Nem lesz ex-lex.
Budapest, dec. 2. A pártokat, de lég­

ióként a kormányt most leginkább az ér­
dekli, mikor őr véget az intemnyii vita,

Leiül)!) a Békési Róza Gyorsmosd házi szappana
1
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mert még ez évben kell letárgyalni a bank­
szabadalom, a szerb kereskedelmi szerző­
dés és Adria-javaslatot. A függetlenségi 
párt Justh-csoportja már csak napokig húz­
hatja a vitát, az obstrukcióra azonban nem 
gondol. Ha a többi pártok nem állítottak 
volna a vitába szónokot, már a Justh-párt 
kimerült volna. A függetlenségi Kossuth- 
párt az indemnytinél nem akarja elveszteni 
erejét, mert a bank-kérdésnél akar nagy 
vitát provokálni. A horvátok azonban se­
gítenek a vitát elhúzni. Ex-lex azonban 
nem lesz, de a bankkérdésben nem lesz meg 
a szerződés a kívánt időre.

Eltiltott kalaptük.
München, deuemb. 2. A városi 

tanács eltiltotta a nőknek a hosszú 
kalaptük viselését, a határozatot 
a kormány is jóváhagyta.

Az életmentő kutya.
Nyíregyháza, dec. 2. Megható eset 

keltett feltűnést ma a városban, melynek 
főhőse: kutya. Osvári Katalin nevű cseléd­
leány ma reggel kivánszorgott a határba 
és a havas mezőn gyermeket szült. A bu­
kott teremtésnek nem volt ereje megölni 
az ártatlan kisdedet; egyszerű fejkendőbe 
csavarta és ott hagyta a havon. Ä csecsemő 
már dermedni kezdett, mikor sírását a csősz 
komondor kutyája meghallotta, a dermedt 
kisdedet fölnyalta meleg leheletével, majd 
ügyesen összefogta szájával a kendő csücs­
keit és a gyermeket bevitte. A gyermek 
élt még és az orvosok mindent elkövetnek, 
hogy megmenthessék. A bűnös anyát ki­
nyomozták; de miután nagybeteg, nem tar­
tóztatták le.

Rablógplíkesság 
a pálya-ndwaim

A kártyaparti vége.
Rablógyilkossági kísérlet történt az 

éjszaka a budapesti pályaudvaron. Egy 
csomó munkás kártyázott a korcsmában. 
A szerencse csak egyiknek kedvezett s 
mikor ez a nyert pénzzel hazafelé tartott, 
az egyik vesztes késsel támadt neki, ösz- 
szeszurkálta és egyik-másik társával együtt 
kirabolta.

A ferencvárosi pályaudvar korcsmá­
jában együtt ittak és kártyáztak Gyön­
gyösi Péter, Farnnadi Géza, Szabó" Mi­
hály és Pásztorcsik Ákos vasúti mun­
kások. A szerencse Pásztorcsiknak kedve­
zett, aki valamennyinek a pénzét elnyerte. 
Legtöbbet Gyöngyösi Péter vesztett, mert 
pénze tulajdonképpen csak neki volt - a 
többiek alig egy pár hatos felett rendel­
keztek.

Még egy negyed óra hosszáig játszot- 
tak s ekkor kifizetve a fogyasztott italok 
es etelek arát, Pásztorcsik eltávozott \ 
sínek mentén haladt hazafelé, a mikor 
csak előtte termett Gyöngyösi B jgy

~ A,d(:} vi.ssza a pénzemet, gazember, 
mert meghalsz 1 ’

-• Nem adom én, — válaszolt Pász- 
torcsik —, rendesen elnyertem tőled !

No, ha nem adod, hát dögöij m°ö | 
Ezzel egy nagy kést rántott elő s azzal 
tamadt Pásztorcsikr i. Dulakodás támadt a 
két ember között. Pásztorcsik a kés után 
kapott, amely átszűrte a nyerőt. Az éle* 
fájdalom miatt elhagyta ereje és bátor.-á-u 
futni kezdett a sínek között és se-itsóvért 
kiabált: ” ’en'

Gyungyösy utána szaladt, a késsel
SuZráf:a 8 Vérb6n íorgó nmekkel

pánzzti. NOm UM8S’ kutya! Ide azzal a

i: nePeShi°nr Suy°1 8Ábe6üiése dacár, 
pt .mit, de Gyö gyösi egyre

üldözte. Végre is Gyöngyösi megbotlott az 
egyik vágányban és elbukott. Pásztorcsik 
már-már azt hitte, hogy megmenekült, 
ámde ekkor Tarnady utólérfe Pásztorcsikof, 
leteperte a földre s ezután az időközben 
odaérkezett Gyöngyösyvel együtt kirabolta.

Időközben a vendé rlőbon is meghal­
lották Pásztorcsik segély! i-őltásáf, meg a 
rendőrök is figyelme-sé lettek a zajra s 
ott találták Pisztorcsibot a sínek között, 
több sebb 1 vérezve. A mentők a súlyosan 
sérült embert bevitték a Rókus kórházba.

A rendőrök ezal tt kézrekeritették a 
két rablót. Gyöngyősyt és Famardyt és 
bekísérték a főkapitányságra. A két rabló 
tagad, de a rendőrség letartóztatta őket.

GsmmúR.

A legszebb asszony.
— Regény. —

(Folyt.)
A halász merően végignézte Fehér 

Gézát.
— Hiába néz úgy ? Igen, én fúrtam 

meg a c-olnakot. Gyűlölöm azt az embert 
a feleségével együtt s azt akarom, hogy 
együtt menjü k az örökvilágba. Magával 
nem törődtem. Miért ? Maga halász ember. 
Mentse m igát, aho^y tudja.

A halász erre felemelte kezét s teljes 
erejével lesújtott vele Fehér Gézára. El­
sápadt, megtántorodott az ifjú és elszédül­
ten bukott ki a csolnakból a habzó hullá­
mok közzé.

Ezalatt a csolnak másik részén Labor. 
és a ícresége integettek és kiabálta1: se­
gítségért a már közeledő személyszállító 
hajó ielé, a mely nyugodtan, csendesen, 
simán siklott a hullámokon. A fedélzeten 
figyelmessé lettek s jól látták, hogy azok 
ott, a kis csolnakon veszedelemben forog­
nak. De látták azt is, hogy a halász egész 
erejével végig sújtott egy emberen, a ki a 
hullámok közé esett.

Zaj, riadalom támadt a hajón.
— Veszedelemben vannak!
— Segítségükre kell menni.
A hajóslegények gyors m leeresztették 

a men tő-csőin a kot, négyen beültek és gyor­
san eveztek a Laborok csolnakja felé.

(Folyt, köv.)

1910 december 3

árverési hirdetmény.
Alulírott debreceni királyi köziemé 

ezennel közhírré teszem, hogy a J S? 
segelyzo bank mint szövetkezet debm" 
cem cég megkeresésére, a nála elzáln' 
gositotí, de kellő időben ki nem válton következő értékpapírokat: 2 db £ 
vertalt magyar jelzálog hitelbank sors 
jegy, 1 db. osztrák vöröskereszt sorl 
jegy, 3 db olasz vöröskereszt sorsjegy 

db. kisvárt,ai gazdasági és kereske­
delmi hitelintézeti részvény, 1 db Bereg­
nt egye i gazdasági bank részvény 5 hk 
ungmegyei Gazdasági bank részvény 
1 .db. ungmegyei Takarékpénztári rész 

2 db- ungvári mümalom részvény 
4 db\ Magyar villamossági részvénytár­
sasági részvény, 2 db. 4" »-kai kama- 
tozo jaradékkölcsön kötvény, 23 db 
ungvári fiilérbanki részvény 1S10. évi 
december hó 9-én délután 3 órakor 
Debrecenben, Piac-utca 46. szám alatt 
levő közjegyzői irodámban nyilvános ár­
verésen a legtöbbet Ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett eladom. H
0 . Debrecen, 1910. évi december hó 
2-an.

1965
Dr, Galánffy János

kir. közjegyző.

15049/1910 tkvsz.

Arverási hirdet

TÖRVSOTKEZÉS.
§ Megharapta a kutya. Harsány! 

Gabor lő éves fiút me harapta a Csanádi 
Károly hajduszoboszlói lakos kutyája. Emiatt 
Hars myi Gábor feljelentést t tt a veszedel­
mes eb gazdája ellen gondatlanságból oko­
zott súlyos testisértés címen. A tegnap tar­
tott tvvényszéki tárgyaláson beigazolást 
nyert, hogy Harsány! Gábor ostorral több­
ször rácsapott a kutyára s igy támadta az 
öt meg. Ennélfogva a bíróság Csanádi 
Károlyt a vád alól felmentette.

§ Felmentett felsógsórtö. Málnási 
Albert 22 éves, márarnarosszigeti szüos- 
segédet a gazdája durva magaviseleté miatt 
beidsértetíe a büuiigyi osztályra, a hol le- 
csu ták. Mikor a fogházból kiszabadult, a 
király személyéről tiszteletlenül nyilatko­
zott. Ezért tegnap vonta felelősségre a deb­
receni törvényszék. A vádlott nagyfokú 
Utassagaval védekezett s erre való tekin­
tettel, a bíróság fel is mentette.

ytpró hirdetések.
Rldiktil felelősség mellett, valódi bőr frt M0

melk:'tZdVe’ Nagy Alldrásnál, Kistemplom
——:____ ________ - 31 á

p, modern, 111, , --------- , „„ adómentes ház eladó, Col-
legnim mellett. Bimdi-utca 15. Kcvós pénzzel 
mou vidiotó. Értek ez ;o:ni Timár-utca 25.11247

K1AT.M, ember szeretne megismerkedni ojf-y 
csinos leauynyal. Levelet a kiadóba „FzŐko 
es barna“ jebgőiü kérek, 1229

A debreceni kir. tvszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
vegrehajtatónak Kálmán Ferencné sz. Szabó 
Juliánná végrehajtást szenvedő elleni végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. törvszék terü­
letén levő Debrecenben az ó-Mónctelepen 
fekvő, a debr, 7084 sz.-tjkvben A -j- 1 sor 
3673/23 hisz.a. felvett a Kálmán Ferencné sz, 
Szabó Juliánná nevén álló házas ingatlanra a 
Kálmán Ferenc javára bekebelezett boltig tartó 
haszonélvezeti jog épségben tartása mellett 
2254 koronában, megállapított kikiáltási árban, 
annak kimondásával, hogy amennyiben az in­
gatlan a haszoélvezetijog fentaríásával oly 
árban adatnék el, mely az azt megelőző ter­
hek és az előnyös tételű követelések kielégí­
tésére szükségesnek mutatkozó 1400 koroná­
ban megállapított összeget meg nem üti, az 
árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a 
haszonélvezeti jog fentartása né kül nyomban 
újabban elárvereztetik, az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1910, 
évi december hó 17-ik napján délelőtt 10 óra 
kor e kir. törvényszék termében megtartandó 
nyilvános árverésen 1207 K 66 f.-en alól el­
adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 20u/o-át, vagyis 450 kor. 
80 fillért készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avag) 
a bánatpénznek a bíróságnál előzetes elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt ál- 
szolgáltatni.

Az aki az ingatlanra megállapított kiki­
áltási árnál magasabb Ígéretet "tett, ha többet 
ígérni senki sem akar köteles nyomban a 
bánatpénzt az általa ígért ár 20%-káig 
kiegészíteni, különben Ígérete figyelmen kívül 
marad és a nyomban folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Debrecen, 1910 évi október hó 20-n.
Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Bolyáry J. Lajos, s. k.
I960 kir. tszéki bíró.
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óvárosi Bazárban "l6™®”;

Nászajándékok legolcsóbban beszerezhetők. TS® 1837

Teás és kávéskészlet 
6 személyes sörös készlet 
6 pár teás csésze . .

2.90 kr. Mosdó készlet......................................... 2.90 kr.
—.95 kr. Pálinkás készlet, tálcával .... —.75 kr.

1.— írt. Talpas gyümölcsös készlet, 6 tányérral . —.75 kr.

Szabó Lajos Fiai cég
nőldivat áruházában

r • 1 1 r

[
mélyen

leszállított árak mellett:
Női ruhaszövetek, angol Ízlés

métere 40, 52, 62, 65, 80 kr. 
Kesztürae szövetek, tiszta gyapjú 
métere ezelőtt lfrt. 90, most 1 írt. tO kr. 

Gyapjú delének
ezelőtt 85 kr., most 50 kr.

Jómlnőségti velezek, flanelek
métere 28 kr. és 35 kr.

Jómosd karton
1961 métere 25 kr,

Vett-e már Űn a harisnya Kirá'ynál ?
Ha nem, úgy ne mulasszad felkeresni, 
a hol mélyen leszállított árakban kap­
hatja a következő árukat ;

Női férti és gyermek harisnya már 13 
kr-tól kezdve feljebb. Női férli és 

gyermek trico 30 kr.-tól kezdve feljebb. Aljak, 
blúzok, pongyolák és gyermek ruhákban állandó 
nngy választék, Zsinór barhet 24 kr.-tól kezdve. 
120 cm. szövetet 47 kr. kezdve feljebb. Gyer­
mek és női kötény 30 kr.-tól feljebb és minden 
más árukban dús választék, csipkék, szalagok 

és minden szabókellékek kaphatók 1964
HKAM-éoza Ferenca

partié áruházában,Degenfeld-tér 8. (Kenyérpiac).

Ma hová megyünk
Röllig Edéhez

Disznótor estére.
Amelyel kedves vendégeimet tisztelettel
meghívjuk.

Röllig Ede
Nap-utca 22. szám alatt.

Sttioer Sái)dor
bútorkereskedő, asztalos, 

kárpitos, díszítő
Debrecen, Piac-utca 70.
Óriási választék mindenféle 1931

bútorokban
jutányos és pontos kiszolgálás.

Legjobb és legtartósabb
cipőket egyedül a 1962

Hazai cipóraktárban
Közvetlen a főposta mellett 

lehet a legolcsóbban beszerezni.
Saját készítmény! Saját készítmény!

Gyári árban szerezheti be

alkalmi és karácsonyi
ajándék tárgyalt

füstös Dezső
Plaoz-utoa 12 1919

Montirozás és hímzés vállalát. — Nagy 
harisnya vásár.

Megkezdődött a

üarácsonyi vásár

Lám Sándor
üveg-, poroellán- és diszmüáruházában

Debrecen, piac- és yatvan-u. sarok.

Az emeleti szalonokban szebbnél- 
szebb hasznos dlsz'árgyak állan­

dóan kiállítva. less

endéglőmet

Uj előnyomda és
kézi-munka üzlet

megnyílt
Szent Anna-utoa 1. szám.

mo I KALAPOK
a legmagasabb lgények- 
:: nek megfelelő

legszebb és legolcsóbban

Schimmer Móroéoái
Hatvan-u. II. kaphatók. 1882

Gyászkalapokból állandó nagyválaszték.

Nagy Hnrka-Estély.
Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 

közönséget, hogy
December 3-án Szombaton este

Hurka-Estélyt
rendezek. Kittinő borokról gondoskodva, a 
nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve

Elek Ferenc, vendéglős,
1866 Cegléd-u. 6.

Ot
Ff mely különben is jóhirnevü régi 

vendéglőhely volt, most mint saját 
házamban Brzsébet-utoa 43. szám 

alatt a folyó évi december hó 3-án szómba-

Se Ma- 6s Méláit «Mel
egybekötve ünnepélyesen megnyitom, melyre 
a nagyérdemű közönséget — mint a kitűnő 
és olcsó fajboraimat Is ajánlva — tisztelettel 
meghívom. A mindég olcsó és pontos kiszol­
gálást a jövőre is biztosítom. 1967

Tisztelettel

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-e, 30.

Telefon 558 sz. 1797

uagy Hurka-este
1065

a tulajdonos.

Borostyánnál
BSeüilkleHE-imE*«;» Síd.

Bosznay J. és Társa
Debrecen, Kossuth-utoa 5.

óival és szönyegéruhazénak nagy és
hírneves

Karácsonyi vására
megkezdődött.

Rendkívüli Occásiők:
Női ruha, és blui «övét és kosztüm szövetek­
ben, Blúz és Huhiselymekben, Delin és ruba- 
vásznakban, Madeira és Grenadin Balhétokban, 
Bretonok és Barohetekben, Csipke és Csipke­
szövetekben, Zsebkendők és harisnyákban.

Sok cikk féláron lesz eladva!
Az árnk minősége elsőrendű I 1945

Minták vidékre bérmentve!
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ró hirdetések.
ajánlat:

ÖNT 18 ÉRDEKLI! Megérkeztek divat-, férfi- 6snői-
felöltök éstélikabntok, legolcsóbban kaphatók heti vagy 
havi részletfizetésre, Kőim Hermann utóda Setapliuer 
Árthur, Hatvaii-u. 17. részlet nagyáruházában. 30 á 
SAJáT termésű njbor literouKéut kapható, Jó­

zsef kir. h.-u. 7. özv. Benyáts Ernilné. 29 á 
V ALOD1 szegedi rózsa ős édes nemes paprnta _ kü­

lönlegességek óriási raktára Lindénfeld J. Jenő fü- 
szornagy keres ködösében. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. 27|á

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszornagykereskedésében.
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 jiz.___ 2ti á

HAJHL'LLAS ellen legjobb a Tnnnó china hajszesz. 
1 üveg 1'60 fillér, Grósz Nagy Ferenc gyógyszer­
tárában a színház mellett. 3—2díá

HA OLCSÓN akar ruházkodni, úgy vásároljon
Schvartz Salamon cégnél Simonfi-u. 2. Várai mel­
lett. Nagy választék mindenféle rnhakelmékben, 
barchelekben, kész ruhák, pongyolák, női kabátok 
szőrme boákban rendkívül oíosó árak. Címre tessék 
ügyelni. 23 á

MENYASSZONYI kelengyék it legszebb kivi­
telben készülnek, Szécsényi-utca 31, fehér­
nemű varroda. 20 á

SESTAKERT Komlóssy-ufoa 32 számú nyaraló 
I butoiozva, téli lakássá átalakítva k a ó. Bő­

vebbet Gorébv Pál Deák Ko-enc-utca 13. 10 a 
Ha nincs pénze és szüksége van bútor-, szőnyeg-,

fehérnemű-, férfi és nőfelöltők és öltönyökre men­
jen Kalserhez, Hatvan-utca 2. Telefon 685. 16 á

KÍSüSTöNFőTT törköl;,,) seprő, szilva, és ba­
rack pálinkák poharanként és üvegezve kap­
hatók, Király trafik üzletében, Dégenfeld- 
tér 11.________________________________H__á

HÖLGYEK íiigyelmébe ! Legújabb zsiou, Tur­
bán copf, lökni, frizett, paróka, mese olcsó, 
tessék megnézni. Kihullott hajból szép coptot, 
frizettet, lokuit csinálok. Kihullott hajat ve­
szek. Boczán fodrász, Hatvan utca 2. 10 á

UDVARKERTEK, parkok alakítására minden­
féle díszcserjék, gomb és jegenye akác, thu- 
ják, fenyők, továbbá oltott gyümölcfák kap­
hatók, rendkívül olcsó árban, Postakert 8 sz. 
alatt. 1210

KéT szoba, konyha meilókhelyiségokkol azon­
nal kiadó, Egymalom-u. 5. 1115

SZENTANNA-utca 51. szám alatti emeleti lakás 
május 1-re kiadó. All üt utcai szobából, cse­
léd- és fürdőszobából stb. legmodernebb be­
rendezéssel. Értekezhetni Szentauna 53 szám 
alatt.____________________________ 1114

BETEGSéG miatt Honvéd-u. 38. szám alatt fő­
forgalmú üzlethelyiség kiadó vagy eladó. 1225 

Énekes kanári madarak kellemes gyönyörű 
hangokkal beszerezhető, Morgó utca 9. 1218

EGY csinos bútorozott szoba kiadó, Széchényi 
u. 18. sz. 3 ajtó. Ugyanott paplan vaué és 
tanuló leány felvétetik. 1215

Jó forgalmú hentes és mé-záros üzlet, beren­
dezések Tégláson, kiadó. Cím a kiadóhiva­
talban. 1214

HADHáZI-utca 16. szám alatt. Széna és Szalma
üzletet nyitottam, Papp Antal. 1232

KERESKEDELMIT végzett gépiróuő, ügyvédi 
irpdába ajánlkozik, Takács M. Morgó-utca 8.
____________________________________ 1230

UTCAI butáioset, szoba küh n bejárallal kiadó 
Cim a kiadóhivatalban. 1212

IZRAELITA gyermeki' len o-a'a. n illinóm koszt 
lakas jutányosán kapható, fia van-u. 36. 1241

KERESLET.
TANULÓ lányok felvétetnek Benyáts Emil 

harisny agy árában. József kir. berceg-u. 7.
_______________________________28já
TANULÓ felvétetik Félegyházy János fűszer- 

üzletében, Piac- és Miklós-utca sarok. 21 a 
Jó karban levő "* használt kézikocsit kelesek 

megvételre, Reiter, Piac-n. 10. 1207
ÜZLETSZERZéSBEN jártas gyakornokot ke­

resek álladó alkalmazásra. Ajánlatokat kérek 
az előbbi foglalkozás megnevezése mellett 
„Üzlet“ jeligére c lap kiadóhivatalába. 1149

VOLT államvasnti, raktáruok, iparvállalatnál 
gőzmalomnál, raktárnoki állást keres. Szives 
megkeresést „Raklárnok“ Teleki-utca 76 szám 
ala kér. __________ __________ 1224

Jó karban lövő úri szán megvételre kerestetik" 
Cim a kiadóban.

B. G. monogramos arany óra elveszett. Meg­
találó Pótertia 13. sz. alatt illő jutalomban 
részesül. 1219

CuY'ES liu tanulónak Ágoston cipésznél iol-
_vétetik, Morgó-utca, 9. ___ 1218
TISZTEStiéU ES házmester azonna l 1 elép-sre 

keresteik, Széchényi-utca 10. szám alá. 1233
Éleeszett Fentek reggel a bzenlanna-uican 

menve, az Arany Já.ios-utcáig egy aranyos 
szövésű sárga csatos öv. Cim a kiadóhiva­
talban. 1235

KÖNYVELŐ, magyar levelező, azonnali al.nst 
elfogad, bármily dijjazással. Cim a kiadóban.

______   1234
Füszerkereskoßö segéd azonnali be'épésre

fölvétetik, Nagy Imre utóda, Aip.id-tér 5.
______________"__________________ 1223
Gyermektelen házaspár azonalra, nőtlen or­

vosnál a Mester utcában, kövezett szol a, 
konyhát kap kiszolgálásért. Személyes fel­
világosítást gyermekmenbely gondnoka1 ál.

___   1094
ÜGYES több évi gyako lattal biró füszerke- 

reskedő segédet keresek. Arany János 20.
______________________________________ 1246
VENDéGLöT keresek bérbe. Cim a kiadóban.
_______________________________________1243
GYAhOALOTT varró és tanuló leányok fel­

vétetnek, Goldstein Karolina. “ 1239
INTELIGENS megiolcnésü kiáiu-itó kisasszony 

felvétetik, Goldstein Karolina. 1238

elapäsT
90 hektó kitűnő olaszrizling uj bor eladó, 

Jósa és Jóna drogériájában, Kossuth- 
utca 6. 1237

EGY üveges ajtó, púid, stelazsi, nagy aagasztó 
teknő, petroleum parupa eladók, Apafi-utca 
67. 1209

VENDéULő, Főtér 4 szouával, nagy táncterem­
mel, pincével, konyhával, korlátlan kimérései, 
berendezéssel, örökáron eladó. Tulajdonos 
Gara Márton, Kaba. 1206

Takarmány cukorrépa mázsája 2 koronájá­
val. Tcugeriszár nagymennyiségben, csuhaj, 
polyva, szalma, helybeli felétetésre. Üszők, 

tehén eladó, Biró Pálnak mikepóresi sorom­
pónál eső kertgazdaságában. 1203

SEdTAKERTl ú bor, 1908. évi, bordónként 
vagy összesen eladó. Egymalom-u. 5. 1116

HASZKáLT bútorok eladók, Arany János-u. 25. 
_____________________________________ 1080

ELADÓ jövedelmező uj ház, Bercsényi-utca 61. 
Értekezni uj Mórictelep 36. 1220

ADóMi Nl'ES hó*, ,'j lakosztály, pince ól, k t, 
nagy helyiség uj Mórictelep 36. 1221

RóKáVAL bélelt bosszú női bunda eladó. Piac 
utca 58. II 31. 1231

DEBRECEN gyű varos 1.öze én a Varga és
Tégláskert legforgalmasabb helyén, a nagy- 
állomás teher pálya udvarral szemben, Ispo­
tály-utca 15. számú ház eladó. Értekezhetni 
Ott. 1228

EGY betegnek való féderes 3 gumi kerekű 
tolókocsi és egy szoba klozet eladó, Homok- 
kert, ílid-u. 8.

e-itumxjvxnimJax&nrmMma
I ácséba lett
I Etetés*.

Eipré^ált

Zseb, inga, fsi6 
ébresztő érába!

legszebb éisszereket
jőtáBBássaS legcélszerCBsben

Murién ©pia
elösmert jöhírnevü 1793 

miíéPásnál szerezzük be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Megjött! Megjött!
Elismert féhirii

co.y’űf

Szoislsat és Fasámap.
A nagyérdemű közönség becses párí- 

,~'i 1964fogását kéri

Schwartz Sándor
„Őszi rózsa“ vendéglő, Árpádiér 33. szám.

0

uraló ai
!:•: menjtakarités éghető el a

1809 használata utján.
Bizottságilag kipróbálva, több elismerő 
oklevél. Magyar találmány és magyar 

l gyártmány. Kapható:
Edéién, feáSylia kereskedésben.

Telefon 647. Telefon 647.
——■HMBaaBaaag—■ra——nmaa m—

I Olcsóbb lett
a

Kenyéri
E probléma megfejtését csak a nagy fogyasztó közönségnek köszönhetjük, kik pártolják a

r Ä 9

’m

mert a nagyobb tömegtermelés osak az ár előnyére válik, Minthogy pedig a gyár őzt tisztán a nagy­
közönség előnyére kívánja kihasználni, hazafias kötelessége minden háziasszonynak és minden in-
tí‘Zl‘tnek Knrnna IfATIVArAt Inc-zn-ílni móri I alXcn»;«;   A 4 ...............1 .1......................, . . T................ — 4

iwi^viuvii inmiimaact mug dz o mcgbzoKoii Kenyerei, muu no 1 /-tol kezdve több faj kenyeret hoz
a gyár Jorgalomha 10,12, 13. 14, és 16 krajcáros jóizii kenyérrel,
valamint a Korona-különlegességgel kívánja a gyár a fogyasztó közönség minden osztályának igé­nyeit kielégítem.

forduljon mindenki bizalommal mindazon fiiszer- és vegyeskereskedésekhez, ahol kizárólag 
jfprona ketlYPret án'sitanak- mind a városi rabárakhoz, ahol gyári árjegyzék szerint kapható 
..... * a Korona kenyér, a kizárólagos Korona kenyér árusilást nagy díszes pla­kátok jelzik. 1668

__ __________ ____ _____________ — iii,ii.i ........................

Nyomatott körforgógépcu (a „Debreceni Újság* nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.
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